

体育 | 重点

河南省校园足球工作领导小组 昨天正式挂牌



省教育厅副厅长刁玉华为范运杰(左)颁发专家聘书

河南省校园足球工作领导小组昨天在黄河科技学院正式挂牌,标志着我省的校园足球推广普及工作进入一个新的阶段。

在昨天的挂牌仪式上,还成立了由教育系统、体育系统11位业内专家组成的专家指导委员会,委员会由王崇喜担任主任,刘言和、赵宗耀担任副主任,8名委员中包括前女足国脚范运杰,女足国际裁判邓君霞,我省著名足球教练康华国等足球专业人士,省教育厅副厅长刁玉华为各位专家颁发了聘书。专家指导委员会下设教学、活动、竞赛、训练等指导小组,具体负责校园足球各项工作的

业务指导。

挂牌仪式结束后,专家委员会召开了第一次会议,对近期的工作进行了安排。根据工作计划,我省针对校园足球的需要开展行政管理人员、指导老师、裁判员等各类人员的培训工作,今年7月份,首届河南省校园足球夏令营将在洛阳市东方第二中学举行,夏令营将包括文化交流、趣味足球展示和足球嘉年华等活动。

在《河南省校园足球行动计划》中被重点提到的四级竞赛体系的初步方案也已经出台,根据方案,首先各个学校以年级为组别,班级为单位利用下午课后时

间进行校内比赛;各地市分别组织市级的小学、初中、高中组比赛,比赛采取主客场制,市级比赛的冠军自动取得省级比赛的冠军;在省级比赛中,大学生组按照非体育专业、体育专业和足球高水平运动员分为男女甲、乙、丙三个组别进行比赛;省级小学、初中、高中的比赛都分为甲、乙两组,其中甲组为地级市代表队的比赛,参赛规模为24支队伍,乙组则为省直管县代表队参赛,10个直管县的校园足球“县长杯”冠军队伍获得参赛资格。省级比赛各个组别的冠军将代表河南省参加全国青少年校园足球冠军杯的比赛。 郑州晚报首席记者 郭韬略

开篇语

随着国务院公布《中国足球改革发展整体方案》,中国足球的发展迎来了“最好的时代”,而作为足球改革的重要组成部分,也是夯实足球人才基础的最重要工作,“校园足球”将承担起“塔基”的作用。前不久,河南省教育厅印发了《河南省校园足球行动计划》,昨天,省校园足球工作领导小组正式挂牌成立,由11位来自教育和体育界的专家所组成的专家指导委员会也进入运转,足球将成为每个校园里的重要元素。从今天起,本报将推出“校园足球”系列报道,近距离观察那些富有足球特色的校园。

郑上路: 球星辈出带动良性循环



上周中超联赛河南建业主场同广州恒大的比赛中,细心的球迷可能会发现一个有趣的现象:比起建业队首发阵容中的河南籍球员“独苗”肖智,恒大阵中的河南人还更多:29号郜林和12号王上源。两人不仅同样是郑州人,而且同样是在郑上路小学完成了足球启蒙。从一所小学中走出的球员同时效力于中国联赛的顶级豪门球队,足见郑上路小学这个金字招牌的含金量。

始建于1920年的郑上路小学有着近百年的历史,而足球在这所名校的发展史中有着重要的地位。上世纪70年代,学校成立了第一支足球队,从那以后,足球渐渐成为郑上路小学校园文化中的一个重要组成部分。

在校长郑晓艳看来,学生爱上足球,首先是受到足球氛围的感染,慢慢对足球产生兴趣。在郑上路小学,每年都会举办足球文化

节,其间不仅有年级联赛,还有足球知识普及、足球文化宣传等一系列活动,让学生从多个角度认识、了解足球。在平时也设置有专门的足球课堂,从足球的起源、足球的规则,乃至足坛的种种奇闻趣事,都会被搬到课堂上来。学校还曾经专门邀请著名的“足球博士”张五一走进校园举办“足球藏品展”,张五一的数千件藏品在展览期间,每到课间休息,展览室中都挤满了参观的学生。

从兴趣出发,学生萌发了踢球的愿望,由此可以参加业余时间的训练。现任郑上路小学副校长的马骥是足球教练出身,郜林和王上源均出自他的门下。在从事青少年足球训练多年的他看来,足球从娃娃抓起,除了必须的场地之外,教练员的水平也至关重要,因为这是训练质量的保证。“一定要是踢过球的专业球员或者从事过青少年足球培训的人才,而不能仅仅是体育老师”。在这样的理念支撑下,早在2006年,郑上路就聘请了两位专业的足球教练,现在学校有4名足球教练,这样的配置在郑州市的小学中堪称“豪华”,而这也保证了球队的训练质量。现在郑上路小学常设4支队伍,学生按照年龄分为一到二年级、三到四年级、五年级和六年级共四

支队伍,每天下午放学后进行训练,训练时间随着年龄的增长而增加,由此形成了有效的梯队,保证校队人才源源不断。

除了已经成名的郜林、王上源之外,刚满17岁就被贾秀全破格提拔到建业一线队的杜长杰也同样是出自郑上路小学;在今年2月份结束的全国“谁是球王”争霸赛中,以华中赛区冠军身份杀入总决赛的郑上路小学,最终获得季军,队中的核心卢凡因其出色的表现而引起了诸多专家的关注,被视为希望之星。很显然,球星的带动作用已经使郑上路小学的足球发展进入良性循环轨道:偶像效应吸引了更多孩子加入到足球训练行列中来,而踢球人数的增加使得选材面更广,成才的概率也相应增大。郑上路小学现在已经是建业俱乐部重点网点学校之一,在未来,将会有更多带有“郑上路标签”的球员来扛起河南足球的大旗。

郑州晚报首席记者 郭韬略

中国足协举办U16青训营 建业多名队员入选

为了备战2017年亚洲男足少年锦标赛预赛以及为组建2019届16岁以下国家队,中国足协将于4月29日至5月8日在香河训练基地举办第一期2019届U16国家队优秀运动员训练营,在这份训练营名单中,河南建业有五名梯队队员入选。

本次参加训练营的都是2002、2003年出生的小球员,正式名单共有50人,替补名单20人,在正式名单上的队员无法参加的情况下,将按照场上位置选

择替补人员顶替。

建业此次共有两人入选正式名单,分别是文耀隆、王鹏宇,此外,丁云峰、岳玉钊、孟响进入了替补名单。据了解,这5名球员都来自建业俱乐部的网点学校,平时在校利用业余时间训练,已经代表建业参加过多次同年龄组的国内比赛。

郑州晚报首席记者 郭韬略

王上源

肖智

郜林